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Studierichting Integrale Veiligheid (SE-N-SE)  -  Stageplaatsen

De afgelopen jaren hadden de leerlingen in de studierichting Integrale Veiligheid (SE-N-
SE) een veelheid aan stageplekken en werkplekken. Meewerken aan fietsexamens, 
toegangscontrole op matchen in 1A en 1B van het Belgisch voetbal, begeleiden van stoeten 
en evenementen,... Allemaal gelegenheden om praktijkervaring op te doen met een 
enorme meerwaarde omdat het hen voorbereidde op het echte werk in de veiligheidssector 
en omdat het hen ook tal van vaardigheden bijbracht (inzetten van walkies, 
teamleiderschap, communicatie, omgaan met stress, leren samenwerken, assertiviteit,…) 
die ze in een schoolse context niet of moeilijk kunnen aanleren. 

Ik verneem nu echter dat bij de FOD Binnenlandse Zaken men dit soort stages als 
'bewakingsactiviteiten' is gaan beschouwen en men een verbod heeft uitgevaardigd om 
leerlingen in te zetten bij dit soort activiteiten. Ook een samenwerking met de lokale politie 
biedt blijkbaar geen soelaas. Er is nood aan een beter wetgevend kader, zo meldde men 
op het werkterrein. 

1. Is de minister op de hoogte van de gewijzigde houding ter zake van de FOD 
Binnenlandse Zaken?

2. Is daarover overleg gepleegd met het Ministerie van Onderwijs en Vorming of met het 
kabinet van de minister?

3. Het wetgevend kader waar nood aan is, gaat dit over decretaal werk of een koninklijk 
besluit?

4. Zal de minister hier nog een initiatief nemen zodat deze leerlingen Integrale Veiligheid 
volgend schooljaar opnieuw een aantal zinvolle stages en werkplekken kunnen krijgen 
die nu geblokkeerd zijn?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 242 van 10 april 2019
van JO DE RO

1. Ja, ik ben hier van op de hoogte. Op 10 november 2017 trad de wet tot regeling van 
de private en bijzondere veiligheid van 2 oktober 2017 in werking. De wet expliciteert 
de bewakingsactiviteiten in diverse contexten en verduidelijkt aldus de scheidingslijn 
tussen bewakingsactiviteiten en beveiligingsactiviteiten die geen 
bewakingsopdrachten zijn. Het schrijven SPV07 — Private bewaking bij evenementen 
en festivals van FOD Binnenlandse Zaken (BS 16 april 2018) heeft tot doel nadere 
toelichting te geven aangaande de uitoefening van bewakingsactiviteiten zoals bedoeld 
in de nieuwe wet tot regeling van de private en bijzondere veiligheid bij evenementen 
en festivals.
Het klopt dat de mogelijkheden voor scholen om de leerlingen van de opleidingen 
Integrale Veiligheid (Se-n-Se) en Veiligheidsberoepen (7bso) praktijkervaring te laten 
opdoen beperkt worden door de scherpstelling van de bewakingsactiviteiten in de 
nieuwe regelgeving. 
Er is echter een uitzonderingsregime voor bepaalde organiserende verenigingen. In 
geval medewerkers van de eigen vereniging ingezet worden voor het uitvoeren van 
bewakingstaken, vallen zij wel binnen het toepassingsgebied van de wet private 
veiligheid, maar heeft de wetgever uitdrukkelijk ruimte gelaten voor een soepelere 
organisatie van toezicht en controle bij niet-commerciële evenementen die 
georganiseerd worden, bijvoorbeeld een school die een opendeurdag organiseert.
Zo heeft een vereniging (in voorkomend geval een school) die zelf een evenement 
organiseert en bewakingsactiviteiten wenst uit te voeren geen vergunningsplicht bij de 
FOD Binnenlandse Zaken en is zij niet onderworpen aan de verplichtingen waaraan 
bewakingsondernemingen of diensten die bewakingsactiviteiten ten eigen behoeve 
organiseren dienen te voldoen, indien zij voldoet aan bepaalde voorwaarden. 
Voor voetbalwedstrijden is tot slot een andere regelgeving van toepassing die nog 
steeds toelaat dat leerlingen tijdens de stage de activiteiten van voetbalsteward 
uitvoeren.

2. FOD Binnenlandse Zaken heeft in het kader van de aanloop naar de nieuwe wet duiding 
gegeven bij de bepalingen van de nieuwe wet (toen in opmaak) aan de 
onderwijspartners in aanwezigheid van kabinet en administratie onderwijs. Daar werd 
inderdaad gesteld dat de mogelijkheden voor scholen om praktijkervaring op te doen 
door de nieuwe regelgeving enigszins beperkt worden doordat het vrijwilligersregime 
zeer strikt moet worden toegepast. Dit laatste zal ook worden gecontroleerd door FOD 
Binnenlandse Zaken. 
Dezelfde toelichting werd gegeven aan de cursuscoördinatoren van de betrokken 
secundaire scholen naar aanleiding van de goedkeuring van het koninklijk besluit van 
23 mei 2018 betreffende de vereisten inzake beroepsopleiding, -ervaring en – 
bekwaamheid en inzake het psychotechnisch onderzoek voor het uitoefenen van een 
leidinggevende, uitvoerende of commerciële functie in een bewakingsonderneming, 
interne bewakingsdienst of opleidingsinstelling en de organisatie ervan.

3. De wet van 2 oktober 2017 tot regeling van de private en bijzondere veiligheid biedt 
het wetgevend kader waarbinnen de scholen die erkend zijn om veiligheidsopleidingen 
aan te bieden moeten opereren. Het koninklijk besluit van 23 mei 2018 betreffende de 
vereisten inzake beroepsopleiding, -ervaring en – bekwaamheid en inzake het 
psychotechnisch onderzoek voor het uitoefenen van een leidinggevende, uitvoerende 



of commerciële functie in een bewakingsonderneming, interne bewakingsdienst of 
opleidingsinstelling en de organisatie ervan beschrijft de vereisten voor de scholen die 
de opleiding tot het behalen van het algemeen bekwaamheidsattest bewakingsagent 
aanbieden.
FOD Binnenlandse Zaken heeft te kennen gegeven dat er nog koninklijke besluiten 
zullen volgen die mogelijks een impact zullen hebben op secundaire scholen. Er werd 
afgesproken dat hierover tijdig overleg wordt ingepland.

4. De nieuwe wet heeft de bewakingsopdrachten scherper gesteld maar tevens een 
opening naar stages gecreëerd. Het toekennen van een tijdelijke identificatiekaart voor 
leerlingen in de opleidingen Integrale Veiligheid (Se-n-Se) en Veiligheidsberoepen 
(7bso) zal voor het eerst echte stages bij private bewakingsondernemingen mogelijk 
maken. Hierover dienen echter nog verdere afspraken gemaakt te worden. Mijn 
administratie volgt dit punt in samenspraak met BVBO op bij FOD Binnenlandse Zaken.


